OTtkpbiTasg MexBY30BCKas oMMNuaaa MKoJIbHHKOB CPO «byaymee Cubdupmw»
I1 (Gakarouurenbnsblii) tam, 2014-2015 yuyebHbIii roa

Pemenusn OJTHMITHAIHBIX 33).121Hl‘lﬁ mo XUuMHH

8 knace
Yacrp 1. Pasmunka (o0mas ouenka 30 6annos).

1.1. Anpo camoro pacmpoctpaHeHHoro muzoromna ¢ocdopa comepxkur 15 nporoHoB u 16
HEHTPOHOB.

1.2. Cpena BogHoro pactsopa HCI kucnas, a BogHoro pacteopa NaOH — menoyHas.

1.3. B arome aniOMuUHHA B OCHOBHOM COCTOSAHMHM KOJMYECTBO HECMAPEHHBIX 3JIEKTPOHOB
paBHo 1, a B nore Al'" - 0.

1.4. B peakuun 2Na + Cl; = 2NaCl okucnurenem sBiseTcs XJIOP, a BOCCTAHOBHTENIEM
SABJISIETCS HATPHUH.

1.5. CnocobHocTe oOTHaBaTH 3JEKTPOHBI Yy aTOMOB 3JIEMEHTOB BTOPOrO TMepHOoAa C
YBEJIMYEHHEM TMOPAAKOBOrO HOMepa yOBbIBAET, a COCOOHOCTh OTAABATh HJEKTPOHBI Y aTOMOB
sneMeHTOB 1A rpynmnsl ¢ yBeJMueHUEM MOPsAKOBOr0 HOMepa BO3pacTaer.

1.6. B peakuuu pactBopoB AgNO; + HCI = ? nmpu3HakoM peakLMu SIBIAETCS BbIMAJCHUE
ocanka, a B peakuuu pactsopoB KzS + HCl = ? npusHakoM peakLiu siBJISI€TCS BbIIEJIEHUE Irasa.

1.7. CreneHb OKUCIIEHUS cepbl B Cynbdare kanus +6, a B cybdure kanus +4.
1.8. B kucnoii cpeae 1aKMyC OKpalIeH B KPACHBIII LIBET, a B IEIOYHONH — B CHHHI LIBET.

19. W3 YETBIPEX MCTAJIIOB — ME€Ib, LHHK, CBHHEI H KEJIE€30 CaMbIM aKTHBHBIM SBJIACTCA
LHUHK, 8 HIUMEHECE aKTUBHBIM MCAb.

1.10. Peakiusi, B KOTOPOH W3 HECKOJNBKHX BEIIECTB 00pa3yeTcsi OAHO, HAa3bIBAETCs "peaKiivs
coequHeHUs" (accOLMAlMH), a peakius, B KOTOPOHl W3 OJHOrO BemecTBa oOOpasyercs
HECKOJIBKO — "peakuus pa3iokeHus" (AUCCOLUAINN).

Cucmema oyeHUBAHUA:
Kaoxcowit npasuivusiii omeem no 1,5 6 ecezo 1,5%2*10 = 30 6arr0s.
Hmozo 30 bannos

Yacre 2. KauecTrBenubie 3ajanus (o0masi ouenka 35 6a108B).

2.1. 1. FeSO4 + Na;S = FeS| + Na;S0,4. O6pa3opanue uepHoro ocaaka cysibpuna sxenesza(ll).

2. FeS + 2HCI = FeCl; + H2St. PacTBOopeHue uepHOro ocaaka, oOpa3oBaHUE CBETJIO-3€JIEHOrO
pacTBOpa, BBIAENEHHE ra3a C 3anaxoM TyXJIbIX sull (OecLBeTHOro).

3. FeCl; + 2NHj3 + 2H0 = Fe(OH), | + (NH4)2SO4. O6pa3oBanue 3eneHoBaTo-0€10r0 ocaaka.
4. 2Fe(OH), + H,0, = 2Fe(OH)s. IIpeBpamenue 3eneHOBaTO-0€5I0r0 OCaaka B OypoIil.

5. 2Fe(OH)3 + 3H2SO4 = Fex(SO4); + 6H20. PacTBopenue ocanka, oOpasoBaHue xkento-0yporo
pacTBoOpa.

6. Fex(SO4)3 + 3Ba(NO3); = BaSO4{ + 2Fe(NOs);. O6pasoanue Genoro ocazka cybhara
Oapus. (PactBop xento-Oypsbiii).

7. 2Fe(NO3); + 3NaCO; + 3H,0 = 2Fe(OH);| + 6NaNO; + 3CO;,1. Obpazoeanue Oyporo
ocajika, BbiiesieHHe ra3a (0eclBeTHOro O Ca00KHCIIbIM 3aMaxoM).



Cucmema oyenuganun:
3a ypaguenus peaxyuil no 2 6, 3a onucanue Hab1100aemMvlx AGIEHUTL 8 KAXHCOOU peakuyuu no 1 6

(3a omcymcmeue onuUcanuil, NPUGEOCHHBIX 8 CKOOKAX, DAL/1bl HEe CHUMAIOMCS)
2*7+1*7 =21 ban.
Hmozo 21 b6ann

2.2, VYpaBHeHHs peakLuil:
2Na + 2H,0 = H,1 + 2NaOH (rugpokcun HaTpus);
2NaOH + CO, = H,0 + Na,CO; (xkapOoHaT HaTpus);

NayCO; + 2HCI1 = H,0 + CO,?1 + 2NaCl (xnopun HaTpus),

t°C
NaCl + AgNO; = AgCIl + NaNOj; (uurpar marpus), NaNO; —> NaNO, (HUTpUT HaTpHsh);
2NaN02 + HZSO4 = 2HN02 (NO + N02 + HQO, NO + HNO3 + HzO) + NaZSO4 (Cy.]'Ib(I)aT HanI/Iﬂ);
NaySO4 + BaS = BaSO4l + Na,S (cynbdun HaTpus).

Cucmema oyenuganun:
3a ypasnenun peaxyuil no 1 6, 3a nazeanusn coeounenuii no 1 6 1*7+1%7 = 14 6ar106.
Hmozo 14 b6annoe

Yacrtp 3. PacueTHbie 3a1a4n (o0masi oueHka 35 60a/JioB).

3.1. IlpeacraBuMm cocTaB rekcarujpara rajiorenuga Mmeramia kak MI, - 6H,O. Maccosas

JIOJIST METAJIJIa B HEM COCTaBIsIET My = Myi/Meom, @ MaccoBast 0JsT BOABI OO0 = 18%6/Mcom.
= & — — * —

Otcrona monydaeM Omo/Oy = 18%6/My = 2,7. Torma My = 18%6/2,7 = 40 r/monb. ITOT

METaJI — KaJIbLIHM.

2 2+
OnexkTpoHHast KoH(purypamusi atoma kajbiusi [Ar]4s®, katmonHa Ca”: [Ar]. Takyro xe
SJIEKTPOHHYIO KOH(QHTYpaIlui0 HMeeT eIuHCTBeHHbI rajoreHun-uoH: Cl . Takum obpaszom,
xummueckas popmyna coenunenus CaCl, - 6H,0.

Cucmema oueHusanus:

Pacuem u 61600 0 mom, umo memaii - kKaivyuii 10 6, nememai - xjop 3 6,

npasuibHas opmyia coiu 5 6 10+5+5 = 20 bannoe.
Hmozo 20 6annoe

3.2. Ecnu cpenHsis macca MOJeKyJbl BoAbl 184 a.e.M., a KUCIOPOA COCTOUT TOJIBKO U3
msoroma '°0, To CpenHsisi Macca IByX aTOMOB Bojopoaa cocrtasiser 184 — 16 = 2,4 aem.
Torma cpemHsisi Macca OOHOTO aroMa Bogopoaa coctasut 2,4/2 = 1,2 a.e.m. O003HaUMB 3a X
MOJIBHYIO JOJIFO AelTepusi B UICXOMHOM Bonopoze, umeem 1,2 = 2x + 1(1 — x). Orcroma x = 0,2.
B ucxomHom Bomopome MonbHas pons nedtepust cocrasisier 0,2 (20 monbHBIX %), TpoTHsA
1 — 0,2 = 0,8 (80 monpHBIX %). MaccoBass nonsi neditepusi cocrasmser 0,2%2/1,2 = 1/3
(33,3 maccoBbix %), mpotust 0,8/1,2 = 2/3 (66,7 maccoBbix %).

Cucmema oyenuganun:

Pacuem monvusix 0oseit uzomonos 600opooa 10 6 (eciiu eepen moibko pacuem cpeoHeil Maccol
00H020 amomda 6000pooa, mo 5 6)

paciem maccogvix doieil 5 6 10+5 = 15 bannoe.
Hmozo 15 bannos



